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FAQ – Greva de avertisment
Ce este o grevă de avertisment? 

Grevele de avertisment sunt perioade temporare, scurte 
de încetare a lucrului. Acestea sunt permise în afara 
obligației de pace socială, adică după terminarea 
perioadei de valabilitate a contractelor colective de 
muncă. Grevele indică angajatorului că salariaților nu le 
sunt îndeplinite cererile conform înțelegerilor tarifare și – 
dacă este cazul – sunt pregătiți să intre în grevă. Grevele 
de avertisment pot fi declarate doar de către sindicat. 

Pot participa la grevă lucrătorii care nu fac parte din 
sindicat? 

Dreptul la grevă este un drept fundamental constituțional. 
Nu contează dacă o persoană face parte din sindicat sau 
nu. Cu toate acestea, membrii de sindicat au numeroase 
avantaje! Aceștia beneficiază de asigurări pe perioada 
unei greve de avertisment. Sindicatul oferă consiliere și 
sprijin în legătură cu chestiunile juridice. Și un aspect 
foarte important: Membrii de sindicat manifestă 
solidaritate față de alți colegi/alte colege 
greviști/greviste. Împreună, membrii de sindicat își 
manifestă sprijinul astfel încât sindicatul să poarte 
negocieri de succes. 

Ucenicii pot participa la grevă? 

Ucenicii pot participa la grevă, deoarece și condițiile lor de 
formare profesională sunt reglementate în contractele 
noastre colective de muncă. În zilele de școală însă, 
aceștia trebuie să participe la cursuri. 

Ce se întâmplă cu salariații care nu sunt încadrați în baza 
contractului colectiv de muncă? 

Chiar și colegii/colegele din unitate care nu sunt încadrați 
în baza contractului colectiv de muncă, au dreptul să 

participe la grevă, deoarece și pentru aceștia este valabil 
dreptul constituțional la grevă. 

Și care este situația lucrătorilor temporari? 

Este interzisă utilizarea lucrătorilor temporari ca 
spărgători de grevă! Dacă este anunțată o grevă, agenția 
de muncă temporară trebuie anunțată și trebuie solicitată 
o repartizare alternativă în altă unitate. Agenția de muncă 
temporară este obligată în orice caz să plătească în 
continuare salariul pe durata grevei de avertisment.  

Greva poate avea consecințe? 

Participarea la grevă nu reprezintă o încălcare a 
contractului de muncă. De aceea, nu se permit somații sau 
concedieri. Dacă angajatorul amenință totuși cu astfel de 
măsuri, respectivii membri ai IG Metall beneficiază de 
sprijin din partea sindicatului. 

Trebuie anunțată la superiorul ierarhic plecarea în caz de 
grevă? 

Dacă sindicatul declară o grevă de avertisment, pe durata 
grevei nu trebuie îndeplinite obligațiile obișnuite din 
contractul de muncă. Prin urmare: pentru grevă nu trebuie 
anunțată plecarea de la locul de muncă.  

Se înregistrează încetarea lucrului sau nu? 

În principiu, pe durata grevei nu trebuie înregistrată 
încetarea lucrului. Angajatorul nu trebuie să plătească 
greviștii pe durata grevei de avertisment, adică acest timp 
nu trebuie procesa. Dacă greviștii înregistrează totuși 
încetarea lucrului, trebuie avut grijă să nu fie scăzut atât 
salariul cât și timpul de lucru. 

ÎN ACEASTĂ RUNDĂ TARIFARĂ NE DORIM ÎMPREUNĂ: 
 Creșterea salariilor  8 procent în plus la salariu, însă minim 300 euro pentru 12 luni 
 Organizarea viitorului  Egalizarea remunerației în Est și Vest  
 Planificarea viitorului  Continuarea și îmbunătățirea regimului de muncă cu timp parțial în 

   vederea pregătirii pensionării  
 Asigurarea locurilor de muncă Asigurarea permanentă a plății tarifare a indemnizației de șomaj 
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